

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 200 (8288) ♦ Среда, 15 декабря 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Вручение наград ГДР товарищу Л. И. Брежневу

Генеральный секретарь ЦК СВПГ, Председатель Государственного Совета ГДР Э. Хонеккер 13 декабря в Кремле вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу высшие награды ГДР — Звезду Героя Германской Демократической Республики и орден «Большая Звезда дружбы народов». Л. И. Брежнев был удостоен этих наград за выдающиеся заслуги в деле освобождения народов от гитлеровского фашизма славной Советской Армией, развития всесторонних братских отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, защиты завоеваний социализма, за выдающиеся заслуги в борьбе за мир.

При вручении наград ГДР присутствовали товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Гро-

мыко, А. П. Бириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зяминин, К. У. Черненко, Я. П. Рябов.

Товарищи Э. Хонеккер и Л. И. Брежнев выступили с речами.

Члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС горячо поздравили Леонида Ильича Брежнева с вручением высших наград Германской Демократической Республики и пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности по успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

В райкоме КПСС

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О состоянии и мерах по улучшению качества подготовки кадров механизаторов и меллораторов в районе в свете постановлений ЦК КПСС «О работе Ростовского обкома КПСС по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторов и других массовых профессий».

В принятом постановлении отмечается, что в районе стало больше уделяться внимания вопросам подготовки квалифицированных кадров механизаторских профессий. За истекшую пятилетку в СПТУ № 4 подготовлено 1874 механизатора и меллоратора, из них 415 механизаторов и 447 меллораторов направлено в хозяйства Балаковского района.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что в колхозах и совхозах по-прежнему ощущается острый недостаток механизаторских кадров, а имеющиеся возможности для расширения их подготовки используются недостаточно.

Колхозы и совхозы слабо занимаются вопросами направления молодежи в сельские профессиональные училища и закрепления молодых механизаторов на селе. Не ведется работа по привлечению девушек к овладению механизаторскими профессиями.

Сельское профессионально-техническое училище № 4 и общеобразовательные школы не в полную меру ведут работу по ориентации школьников на приобретение профессии механизатора и меллоратора и привлечение выпускников 8-10 классов и работающей молодежи в сельские профтехучилища. Материально-техническая база СПТУ-4 отстает от уровня современных требований. Строительство нового комплекса училища ведется медленными темпами.

Все это отрицательно сказывается на подготовке кадров механизаторов. За пятилетку подготовлено механизаторов из числа сельской молодежи только 151 человек, а закрепилось в селе лишь 46 молодых механизаторов.

Руководители хозяйств и управление сельского хозяйства не анализируют причины текучести молодых кадров. Часто выпускни-

кам СПТУ предоставляется старая техника. В колхозах «40 лет Октября», «Новый быт», «Победа» были случаи использования выпускников не по специальности. Не занимаются направлением молодежи на учебу в профессионально-техническое училище школы и колхозы «Россия», им. Дзержинского, «Заветы Ильича», им. Чкалова.

Бюро райкома КПСС обязало районное производственное управление сельского хозяйства, партийные организации колхозов и совхозов, СПТУ-4, райком ВЛКСМ и районо принять меры к устранению отмеченных недостатков и утвердило мероприятия, направленные на улучшение и расширение подготовки кадров механизаторов и меллораторов в районе. До колхозов, совхозов и школ доведено задание по подготовке кадров механизаторов на 1977 год.

Обращено внимание партийных организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов на необходимость направления молодежи в СПТУ, обеспечения выпускников училища работой по специальности, создания молодым механизаторам необходимых производственных и культурно-бытовых условий. Важно всемерно способствовать закреплению в селе молодежи, возвратившейся из рядов Советской Армии.

Партийная организация и дирекция СПТУ-4 должны направить работу коллектива училища на повышение уровня подготовки и воспитания кадров.

От руководства треста «Балаковводстрой» потребовано завершить строительство нового комплекса СПТУ к началу 1977-78 учебного года.

Бюро райкома КПСС рекомендовало управлению сельского хозяйства, партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов, а также СПТУ-4 внимательно отнестись к опыту организаторской и политической работы Ростовской областной партийной организации по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, механизаторов и других массовых профессий с тем, чтобы изучить и применить у себя формы и методы работы парторганизации с кадрами.

IV съезд ПТВ

Ханой. (ТАСС). 14 декабря здесь открылся IV съезд Партии трудящихся Вьетнама. Делегаты обсуждают политический отчет Центрального Комитета ПТВ, определяют основные направления пятилетнего (1976—1980 годов) плана развития и преобразования экономики, примут устав, изберут центральные органы партии.

В работе съезда принимает участие делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС М. А. Сусливым.

С отчетным докладом ЦК ПТВ на съезде выступил первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

В понедельник в тресте «Балаковводстрой» состоялась деловая встреча «За круглым столом» председателей построиконов профсоюза всех подразделений с руководителями организации. Во встрече приняли участие управляющий трестом В. И. Нестеров, секретарь парткома И. В. Руденко, председатель объединенного построикома Л. Г. Михайлова, заместители управляющего В. И. Хлебодаров, В. В. Жуков.

Участники встречи получили исчерпывающую информацию о ходе выполнения государственных плана и социалистических обязательств 1976 года.

С сообщениями об организации социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября, о его гласности, о мероприятиях профсоюзных организаций по улучшению условий труда и быта, организации спортивной работы и художественной самодельности выступили председатели построиконов ПМК-80 — К. П. Крындущкин, ПМК-64 — А. Д. Рыбаков, АТП-5 — А. И. Андронов и другие.

Во встрече приняли участие и выступили секретарь горкома КПСС В. С. Белова и редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский.

Было выражено пожелание проводить такие встречи систематически.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

К. Н. Любимова — одна из старейших тружениц бригады маляров, возглавляемых в Жилстрое А. И. Шаровым. Ветеран стройки добивается вы-

сокой производительности труда и качества отделки в магазине спорттоваров в новом доме № 51 по улице Ленина.

Сменные задания Клавдия Николаевна выполняет на 150 процентов.

На снимке: К. Н. Любимова. Фото М. Бабенко.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ ОБЛАСТИ

Задачам комсомольских организаций области в свете решений XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС было посвящено состоявшееся в областном комитете КПСС совещание секретарей горкомов и райкомов ВЛКСМ, руководящих комсомольских работников области. В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров. Выступивший перед собравшимися первый секретарь обкома партии В. К. Гусев подробно охарактеризовал широкий комплекс хозяйственных, социальных и политических проблем, стоящих перед трудящимися области в десятой пятилетке, основные направления которой и тактика их претворения в жизнь определены в решениях октябрьского Пленума ЦК КПСС, в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

За годы десятой пятилетки в области необходимо увеличить выпуск промышленной продукции на 36,8 процента, освоить 7 миллиардов рублей капитальных вложений, на 25 процентов увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Успешное решение этих важнейших задач требует полной мобилизации резервов производства, четкой организации труда, высокой государственной и трудовой дисциплины. Работать лучше, эффективнее, с максимальной отдачей — это требование предъявляется партией ко всем участникам производства. Вот почему, подчеркнул тов. Гусев, комсомольские организации области призваны поставить в центр своего внимания воспитание сознательного и активного участия молодежи во всенародной борьбе за укрепление экономики, воспитание уважения ко всякому виду общественно-полезного труда, развитие инициативы и активности в соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Областная комсомольская организация вносит немалый вклад в развитие всех отраслей народного хозяйства области. Более 200 тысяч юношей и девушек включились в движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», поддержали патристическую инициативу комсомольцев Ленинграда «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Необходимо теперь добиться того, чтобы наполнить это соревнование

конкретным содержанием, регулярно подводить недельные итоги трудового соперничества молодежи, активнее распространять передовой опыт.

Организаторская работа комитетов комсомола должна быть направлена на освоение молодежью прогрессивной техники, технологии, внедрение современных методов контроля, снижение потерь от брака. Важно так поставить дело, чтобы комсомольцы по боевому осуществляли шефство, принимали самое деятельное участие в строительстве таких важнейших объектов пятилетки, как создание комплекса нитрида акриловой кислоты и ТЭЦ-5 в Саратове, Комсомольской оросительной системы реконструкции Михайловской дти дефабрики, в сооружении животноводческих комплексов и других.

Особое внимание при этом, подчеркнул тов. Гусев, необходимо уделять опережающим темпам создания при этих объектах учреждений культуры и быта, жилья и благоустройства.

Уровень организационной воспитательной работы в комсомоле зависит от того, насколько применимы комитетам ВЛКСМ стиль и методы работы, отвечающие требованиям, поставленным нашей партией. Зрелость комсомольских вожakov проверяется сегодня тем, насколько они умеют работать с молодежью, прививать ей деловитость, принципиальность, скромность, любовь к труду, уважение к авторитету и опыту старших товарищей — коммунистов. В каждой комсомольской организации необходимо создавать обстановку взаимной требовательности, решительно выступать против любых проявлений самоуспокоенности, бюрократизма, критической оценки результатов работы.

О делах и гландах комсомольских организаций по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС на совещании рассказали первые секретари горкомов ВЛКСМ: Саратовского — К. Андреев, Марковского — А. Плужников, Красноармейского — Т. Сметанина, Балаковского — Г. Телятников.

В заключение первый секретарь обкома ВЛКСМ В. П. Пичутин от имени собравшихся заверил, что комсомольцы и молодежь области под руководством областной организации еще шире развернут социалистическое соревнование за осуществление планов и обязательств десятой пятилетки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

САМОКРИТИЧНО,
ПО-ДЕЛОВОМУ

Коллектив Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола знаменует новый год пятилетки достойными трудовыми свершениями. Коммунисты, весь персонал предприятия видят свою боевую программу действий в решениях октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК партии товарища Л. И. Брежнева. Они легли в основу большого, принципиального разговора, состоявшегося на собрании коммунистов, разговора о том, как повести в дальнейшем организаторскую и воспитательную работу, направленную к тому, чтобы успешно выполнять предначертания XXV съезда партии, поднять на новую ступень социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы. Исходя из этого партийцы анализировали деятельность своего руководящего органа за прошедший год с тем, чтобы использовать приобретенный положительный опыт в дальнейшем, чтобы не повторять допущенных промахов и упущений в будущем.

С отчетным докладом на собрании выступил секретарь партийного бюро И. А. Решетнев.

— Важнейшим политическим событием отчетного периода — сказал он, — является состоявшийся в начале года XXV съезд КПСС. В октябре состоялся Пленум ЦК партии, который подвел итоги работы партии и народа после съезда. На Пленуме глубоко и всесторонне раскрыты пути дальнейшей реализации решений исторического форума, дана развернутая характеристика и политическая оценка десятого пятилетнего плана и следующего хозяйственного года. При этом выявлены и четко очерчены решающие участки работы, которые требуют наибольшего внимания, концентрации наших сил. В этой связи важнейшей задачей партийной организации ГЭС, каждого коммуниста, каждого работника является определение своего места, своей роли в работе по превращению в жизнь решений съезда и Пленума, и не просто определить, но и внести максимальный вклад в конкретные дела.

Докладчик подробно остановился на деятельности партбюро по обеспечению выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств. Успешно выполнена программа одиннадцати месяцев. Сверх плана выработано 29 миллионов киловатт-часов электроэнергии, за это же время себестоимость одного киловатт-часа составила 0,188 копейки или 98,8 процента плановой. В нынешнем году сэкономлено электроэнергии на собственные нужды 2 миллиона киловатт-часов. За успешное выполнение планов и обязательств, достижения в коммунистическом воспитании трудящихся коллективу ГЭС присвоено высокое звание «Предприятие коммунистического труда».

Успехи дружного коллектива, возглавляемого партийной организацией, бесспорны. И все же коммунисты предприятия не настроены благодушно, не довольствуются достигнутым. На собрании шел по-партийному открытый разговор об упущениях и промахах в работе. Тон ему задавал докладчик.

Было самокритично отмечено, что партийное бюро не предъявляло достаточной требовательности и настойчивости в вопросах повышения ответственности администрации ГЭС и цехов — особенно электрического цеха. Недостаточно спрашивало с них за эксплуатацию станции, глубоко не анализировало причины, порождающие нарушения режима работы предприятия. Безответственное отношение ряда работников к исполнению своих служебных обязанностей привело к тому,

что в текущем году было совершено 3 аварии, 12 отказов первой и второй степени, что значительно больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На собрании шла речь о необходимости дальнейшего повышения эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях сложного механизма, каким является станция. Ведь из всего этого складывается главная задача десятой пятилетки, отмечали в своих выступлениях старший мастер турбинного цеха В. И. Юняев, старший инженер Д. Е. Томилин, заместитель начальника турбинного цеха Ю. Ф. Обертышев.

Умение работать эффективно и высококачественно, в будничном потоке дел видеть главное, из чего в конце концов складывается общий успех, не приходит само по себе. Учиться работать — этот ленинский призыв особенно актуален в современных условиях, подчеркивали выступившие в прениях, когда стремительно развивается техника, быстро перевооружается производство и каждому необходимо все больше знаний — экономических, технических, специальных.

Партийное бюро немало сделало в этом направлении, сформировав, в частности, в коллективе целую систему марксистско-ленинского образования. Главным в деятельности парторганизации в отчетный период являлось разъяснение, пропаганда решений съезда и настойчивая борьба за превращение их в жизнь.

Однако в организации экономической учебы имеются определенные недостатки: низкое качество проводимых занятий, неудовлетворительная их посещаемость.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Это означает необходимость повышать качество всей работы, на всех участках. На станции не должно быть ни одной смены, ни одного цеха, не выполняющего план, — так поставлен вопрос на собрании. Выдвинута задача активнее подтягивать всех работников до уровня передовиков, особенно по качественным показателям, направляя на это могучую силу социалистического соревнования. Эту мысль высказывали в своих выступлениях начальник гидроцеха А. И. Фролов, главный инженер Ю. Б. Васильев, заместитель директора ГЭС С. А. Зайцев и другие.

Коммунисты предприятия видят ныне свою первейшую задачу в том, чтобы возглавить вызванный подготовкой к 60-летию Великого Октября трудовой и политический подъем масс. На гидроэлектростанции все шире разветвляется социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1976 года и пятилетки в целом. Участники собрания отмечали, что следует всемерно поддерживать и расширять инициативу передовиков и новаторов производства, развивать творческую активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

В единогласно принятом решении намечена целая система конструктивных, конкретных мер по дальнейшему усилению организаторской и идеологической работы в коллективе, выражена твердая уверенность в том, что коммунисты Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола отдадут свои силы, знания и энергию борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки.

Секретарем партийного бюро вновь избран И. А. Решетнев.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Москва. В ответ на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС еще шире развернулось социалистическое соревнование в коллективе шелкового комбината имени Щербакова. Передовые текстильщицы принимают встречные планы, превышающие установленные задания. Лучшие ткачихи М. Д. Полещук, В. А. Боброва, Н. И. Мартынова перешли работать с 6 станков на 19 и решили к 60-летию Великого Октября завершить личные пятилетки, выработав 899 тысяч метров шелковых тканей вместо 312 тысяч по норме. Вместе с ними «повышенные зоны обслуживания» взяли ткачихи З. Ф. Мурашова и Н. Ф. Федева.

На снимке: ткачихи М. Д. Полещук (слева) и Н. И. Мартынова. Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

АКТИВИСТЫ ЗА РАБОТОЙ

Несколько лет назад при Балаковском объединенном военкомате был создан комитет содействия из 45 офицеров запаса и в отставке, ветеранов Великой Отечественной войны.

В комитете работают три секции, в которых проводят большую работу 23 его члена. Много выполнено полезной работы секцией по работе с допризывной и призывной молодежью, которую возглавляет офицер запаса К. И. Сергеев. За два отчетных года активистами секции прочитано 40 лекций и проведено бесед на военно-патриотические темы. При их содействии проведены экскурсии по памятным местам родного города, состоялись слеты призывной и допризывной молодежи.

В проведении этой работы активное участие принимают члены комитета содействия Герой Советского Союза В. К. Ершкин, Н. Ф. Букарин, В. В. Паньков, В. М. Губарьков, К. К. Шекотов, Г. У. Ходиев, В. И. Тулузаков, В. И. Баранчиков, В. Ю. Павшинцев, Н. Ф. Донец, И. И. Пузырев, Н. В. Захаров, А. С. Лыков, Г. В. Герасимов, С. Т. Ермолаев, А. Г. Злобин, В. Н. Горбунов и многие другие.

При проведении массово-политической и воспитательной работы среди молодежи члены комитета содействия руководствуются решениями исторического XXV съезда КПСС, они передают молодежи все поучительное из опыта

своей жизни. Все это вызывает у молодежи интерес, огромное желание честно нести воинскую службу, добиваться успехов в боевой и политической подготовке.

Важное и нужное дело выполняет секция организаторской и воспитательной работы среди офицеров запаса и в отставке, где руководителем В. Н. Горбунов. Активное участие в работе этой секции принимают офицеры А. Г. Хамин, И. Н. Иванов, Н. П. Кривошеев, П. К. Ванев, Н. Ф. Пиколаенко, А. И. Горин, П. В. Козырев и многие другие.

Многое сделано пенсионно-бытовой секцией, которую возглавляет офицер в отставке И. И. Дрожжаков. Эта секция помогает инвалидам Отечественной войны и семьям погибших на фронт (получающим пенсию от Министерства Обороны СССР) в организации ремонта квартир, приобретении топлива и в решении других бытовых вопросов. Добросовестно выполняют эту работу П. Е. Левин, В. Н. Баранчиков, И. П. Егоров, А. М. Расторгуев, А. И. Стоянок, В. М. Шаранов и другие.

В январе 1977 года состоится офицерское собрание, на котором председатель комитета содействия Анатолий Иосифович Гарбузов расскажет о работе комитета за два года. Будет избран новый состав комитета.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содействия.

СКВОЗНОЙ ПОТОК —

ВЕРНЫЙ ПУТЬ ДОСТИЖЕНИЯ УСТОЙЧИВОГО РИТМА
НА ВЫПУСКЕ УДОБРЕНИЙ

Из пяти действующих производств Балаковского химического завода ни одно по своей важности не может конкурировать с комплексом по выпуску двойного гранулированного суперфосфата. И не только потому, что здесь рождаются ценнейшие минеральные удобрения. Он видимыми и невидимыми нитями связал десятки сложнейших технологических участков. Стоит одному плоху сработать, как сразу это отражается на остальных.

Исправить положение дел и призван по-новому организованный труд, конечная цель которого — коллективная заинтересованность смежников в увеличении выпуска двойного суперфосфата. Речь идет о сквозных потоках. В трудовое соперничество включились восемь смен: А. Волошина, А. Макрушина, Н. Рыбина, Ю. Швецова из цеха фосфорной кислоты; Ю. Аристова, И. Кисляка, А. Пруцкова, А. Бабушкина из цеха двойного суперфосфата.

Уже первые дни работы по-новому показали: усилий двух коллективов недостаточно. Нужно, чтобы так же четко работали вспомогательные участки — подготовки сырья, упарки силоса, галерея удаления фосфогипса, транспортные системы. Объединив усилия, химики могли изменить и в деятельности этих служб.

Особо хочется отметить добросовестный труд группы эксплуатационников, в чьем ведении находятся транспортные системы. Сотни метров трубо- и пневмопроводов постоянно со- держатся так, чтобы в

любую минуту можно было увеличить нагрузку, без задержки подать в цех ту или иную дозу кислоты, фосфорной муки, другого компонента.

Вклад одного коллектива, на первый взгляд, невелик. Но если суммировать, то прибавка становится весомой. В октябре цех двойного суперфосфата выдал 40,5 тысячи тонн условных туклов удобрений. Почти каждый день следующего месяца шел с нарастающим выпуском продукции. Если 12 ноября суточная прибавка составила 2532 тонны условных туклов гранул плодородия, то на следующий день она превысила 2700 тонн. Это позволило внести заметные коррективы в общую выработку: в ноябре 40,5 тысячи тонн условных туклов удобрений химки выдали уже за 22 дня.

Соревнование коллективов смежных цехов, пожалуй, наиболее активизировало действие четырех смен в цехе двойного суперфосфата — А. Пруцкова и А. Бабушкина, на кислотничиков — А. Макрушина и А. Волошина.

Столь заметный сдвиг — явление вполне закономерное. В каждом из коллективов подобрались люди пытливые, по настоящему болеющие за положение дел. Обладая богатым запасом знаний, они постоянно совершенствуют методы труда, живо интересуются всем новым, перетирают с коллегами здесь. Одна профессия здесь считается мнимым. Правил стало получить две-три смежных. А это значит, что при необходимости действия одного работающего можно расширить,

в любой момент переставить с одного места на другое, подкрепить слабый участок. Здесь и кроется ответ на основную вопрос: почему четырем сменам постоянно сопутствует успех?

Но даже у лидирующих смен успехи разные. Пожалуй, самый завидный темп и самые стабильные высокие показатели у коллектива, возглавляемого коммунистом А. Пруцковым: выработка достигает 440 и более тонн удобрений в смену. Если учесть, что результативность других подразделений ниже (у некоторых на 40 с лишним тонн), то станет ясно, какой большой резерв увеличения выпуска удобрений еще остается неиспользованным.

Всплывают на поверхность недоработки парткома и завкома профсоюза. И прежде всего в деле обобщения и распространения методов работы передовиков. Ведь даже не все в цехе, где трудятся смены А. Пруцкова, А. Волошина, А. Макрушина, знают о профессиональных «секретах» своих товарищей, не говоря уже о коллективах других производств.

Правда, партком принял некоторые меры, направленные на устранение отмеченных недостатков. Выпущены две листовки-плаката, рассказывающие о лучших людях завода. Однако ни один из материалов, помещенных здесь, не рассказывает в какой-то мере о профессиональном «арсенале» передового рабочего или лучшего коллектива, не горозится, как достигнут высокий результат.

Остаются незамеченными и другие резервы производства. Много еще химики получают некондиционных удобрений. В цехе двойного суперфосфата родилась хорошая инициатива: развернуть соревнование под девизом «За высокую эффективность труда и отличное качество продукции на каждом рабочем месте». Однако ценное начинание не нашло должной поддержки.

Создание сквозных потоков, как показал опыт, — дело полезное, нужное, результативное. И жаль, что соревнованием за достижение наивысшей производительности труда на всех участках технологической цепочки до сих пор остались неохваченными коллективы некоторых вспомогательных цехов и крупнейшего сернокислотного комплекса.

Есть над чем подумать и двум соревнующимся коллективам. Далеко не до конца здесь изучен вопрос, какой выигрыш можно получить, ликвидировав простой оборудования, что даст механизация трудоемких процессов и сокращение числа вспомогательных рабочих. Важнейшая роль при этом возлагается на партийные организации двух ведущих цехов. 54 коммуниста — большая сила. От их умелых действий зависит успех.

Химики наращивают выработку удобрений с тем, чтобы в декабре дать 65 тысяч тонн условных туклов двойного суперфосфата.

Выездная редакция газеты «Коммунист» на Балаковском химическом.

(Газета «Коммунист».)

Фестиваль дружбы

Во Дворце культуры строителей наша дружина им. летчика-космонавта Героя Советского Союза Г. С. Титова проводила пионерский фестиваль, посвященный дружбе народов пятнадцати союзных республик.

«У большого костра — 15 сестер, на траве — 15 вязанок хвороста, оттого и костер ослепительно ярок. А разве могла бы развести такой огонь одна из сестер? Нет, не под силу», — такими словами открылся фестиваль. На сцене — пионеры в национальных костюмах, они изображают представителей пятнадцати братских республик. Каждый рассказывает о достопримечательностях и огромных богатствах своей родины, каждый воспеваает ее.

Танцевальная группа исполнила различные национальные танцы: русский, украинский, белорусский, литовский и другие. В зрительном зале не затихали аплодисменты.

На фестивале присутствовали — первая пионерская вожака нашего города А. П. Федорченко, пионеры дружины им. Ю. А. Гагарина средней школы № 7 и другие гости.

После фестиваля для ребят был показан художественный фильм «Здравствуйте, дети!» — о Всесоюзном пионерском лагере «Артек». Он как бы подвел итог всего сказанного о дружбе народов.

Лариса ЯКОВЕНКО,
ученица 7 класса «в»
средней школы № 15.

Саратовские новости

Вдвое больше

Выдать сверх годового плана 300 тысяч погонных метров ткани — так записано в обязательствах коллектива отделочного производства Балаховского комбината плащевых тканей.

Подсчитано: за 11 месяцев отправлено продукции дополнительно к заданию вдвое больше, чем предусматривалось обязательствами.

Резервуар-великан

Представьте себе Саратовский пирк — огромная куполообразная чаша диаметром около 150 метров. Примерно такого же размера создана емкость для нефтепродуктов на Саратовском заводе резервуарных металлоконструкций.

Резервуар вмещает 50 тысяч кубометров нефтепродуктов. До этого на заводе выпускали резервуары емкостью 200 кубометров.

На днях заказчику — Ачинскому нефтеперерабатывающему заводу — отправлены первые части уникального сооружения. Для транспортировки «изделия» потребуется 20 пятидесятитонных платформ.

Удобрения — на поля

Около полумиллиона тонн стандартных туков поступило в районные области.

В минувшую девятую пятилетку в хозяйствах было завезено полтора миллиона тонн удобрений — в два с лишним раза больше, чем за восьмую пятилетку.

В десятой пятилетке колхозы и совхозы области получат три миллиона тонн удобрений. Причем доля сложных удобрений, которые наиболее эффективны, значительно возрастет.

(ВСН)

По материалам рейда

БАЛАКОВО сегодня — это свыше двухсот пятидесяти километров асфальтированных улиц и дорог, сотни перекрестков, развязок, светофоров, которые составляют единую транспортную систему города.

Ежедневно на улицы города выходят тысячи грузовых и легковых автомобилей, тракторов и машин специального назначения, автобусов и троллейбусов. Сто тысяч пассажиров, сотни тысяч тонн грузов — таков объем грузоперевозок, который совершает за сутки государственный и общественный транспорт нашего растущего центра.

Автомобиль:

И если каких-то десять лет назад мы говорили об отсутствии серьезных проблем в организации движения и обслуживания транспорта, то сегодня эти проблемы очевидны.

Весьма существенная проблема использования автотранспорта связана с перегрузкой транспортных магистралей и отсутствием мест стоянок личного транспорта. Жителям города хорошо знакома картина, когда из-за недостаточной ширины проезжей части дороги на участке между первым и вторым микрорайонами останавливается весь поток транспорта и создаются «пробки».

Какова возможность предотвращения подобных дорожных заторов? Она единственная — реконструировать имеющийся участок дороги, сделать его достаточным для четырехрядного двустороннего движения.

Необходимо также ускорить работы по строительству обводного участка дороги: улица Шевченко — мост через Саганлей — выход на Духовническое шоссе с тем, чтобы разгрузить набережную Леонова от потока тяжелого транспорта.

Длительное время в городе не решается проблема плат-

ных стоянок личных автомобилей. Количество автомашин, находящихся в личном пользовании трудящихся, растет, а площадки для личного транспорта не оборудуются. В суботные и воскресные дни владельцы автомобилей вынуждены ставить машины где придется — здесь и проезжая часть дворов, и площадки для детских игр. Случается, что машины ставят на газоны, губят зеленые насаждения.

Подобное позволяют себе не только владельцы личного транспорта, но даже и отдельные водители автобусов. В четвертом микрорайоне «а» мы

ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ

были свидетелями, как водитель автобуса Николай Назаров заехал на газон. Мы записали беседу старшего инспектора дорожного надзора Владимира Федоровича Рогунцова с водителем пассажирского автопредприятия Николаем Назаровым.

— Вы по какому маршруту ездите?

— По второму.

— А почему Вы ездите на автобусе на обед? Почему поставили автобус на зеленой зоне? Оставили автобус открытым, а у Вас в нем касса.

В городе многое сделано и делается по наведению дисциплины дорожного движения. Улучшился контроль за техническим состоянием и использованием транспорта на автомобильных предприятиях, обновляются знаки дорожного движения, улучшился дорожный надзор за движением.

На перекрестке улицы Минской и набережной Леонова поставлен новый трехсекционный светофор с дополнительным указателем. Вот мнение об

этой новинке водителя автобуса Анатолия Ермакова.

— Хорошо сделали. Удобный переход.

— А как пешеходы? Мешают ли они водителям?

— Пешеходы не мешают, так как указатель предупреждает, когда идти или стоять.

И еще один вопрос, на который хочется обратить особое внимание. Частенько приходится нам видеть такую картину: стоит открытая машина с работающим двигателем, а водитель куда-либо отлучился. Этим пользуются любители прокатиться на чужом транспорте.

Так случилось в день рейда с водителем Балаховского монтажного управления Виктором Калининым. Не успев выйти из больницы, куда приехал навестить больного на служебном автомобиле УАЗ, как автомобиль был тут же угнан неизвестными.

Угнанную машину нашли, водитель Калинин был наказан госавтоинспекцией. Но случаи угонов продолжают.

Этот факт комментирует старший инспектор госавтоинспекции лейтенант милиции Владимир Федорович Рогунцов.

25 сентября в 12 часов дня от магазина на ул. 20 лет ВЛКСМ была угнана автомашина 94-40 САВ «Волга». Владелец этой автомашины Лев Хаймович Коган допустил беспечность, оставил автомашину с работающим двигателем и с документами. В результате у автомашины был выведен из строя двигатель и помяты правая и левая стороны кузова. При обнаружении автомашины документов в ней не оказалось.

Как видно из примеров, проблем в организации дорожного движения немало. Решение их целиком зависит от дисциплинированности каждого водителя, сидящего за рулем, от требовательности руководителей, работающих в системе транспорта, руководителей предприятий. Только тогда Балаково станет городом высокой культуры в дорожном движении, а улицы города станут безопасными.

По городам и странам



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) делает первые успешные шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудящихся, налаживается работа промышленных

предприятий, принимаются активные меры по объединению крестьян в кооперативные хозяйства.

На снимках: на одной из площадей Мапуту — столицы Мозамбика; юность республики; на ананасовой плантации.

Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

УЗАКОНЕННАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Вопреки требованиям общественности Верховный суд США принял решение, которое узаконило дискриминацию работающих американок. Большинство голосов суд признал «законными» действия предпринимателей, отказывающихся оплачивать работницам декретные отпуска. Высшая судебная инстанция США отвергла предыдущие постановления апелляционных судов и комиссии по обеспечению равных возможностей при найме на работу о том, что компании обязаны компенсировать женщинам потерю работоспособности в связи с беременностью.

Представители многочисленных женских организаций страны заклеили постановление Верховного суда как «узаконение дискриминации по признаку пола». Союз защиты гражданских свобод в своем заявлении подчеркнул, что судьи «лишили миллионы работающих американок права на справедливое отношение» к ним работодателей.

Национальная организация женщин назвала действия суда оскорбительными. «От имени всех американок, которые добиваются равноправия, мы выражаем возмущение по поводу позорного решения», — указывается в заявлении организации.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

БЕЗДУШИЕ

Такое случается не часто. В редакцию поступило письмо, в котором автор высказывает обиду на то, что его забыли поблагодарить за многолетний труд и организовать какие-нибудь выплаты на пенсию. По тону письма можно было догадаться, что человек с трудом решился на такой шаг. Да и как было не засомневаться в своем поступке бывшему участнику Великой Отечественной войны, удостоенному восьми правительственных наград.

— В 1946 году, — рассказывает Василий Ефимович Комиссаров, — я демобилизовался, имея инвалидность III группы. Машинистом гидроэлектростанции, где работал до армии, по состоянию здоровья трудиться не мог. Пришлось перекалываться. В 1961 году поступил работать помощником мастера опытно-экспериментального цеха объединения «Химволокно».

Василий Ефимович упоминает, какие трудности пришлось преодолеть в пусковой период, когда опытные рабочие передавали свои знания молодежи.

Помощник мастера опытно-экспериментального цеха — специалист широкого профиля. Он обслуживает почти все отделы: содовый, мерсеризационный, ксантовый, вискозный, кислотный, нитрильный, крутильный, ткацкий. То есть, помастера ОЭЦ должен знать технологию и оборудование всей технологической цепочки вискозного производства. Здесь учились мастерству многие рабочие, которые затем перешли в другие, вновь вводимые цеха.

За добросовестный труд Василий Ефимович неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями. В числе первых получил звание «Ударник коммунистического труда», «Ветеран производства».

Проработав помощником мастера и получив право в 50 лет уйти на пенсию, он решил перейти на работу в ремонтно-механический цех кислотной станции второго кордного производства.

И вновь передовому рабочему сопутствовали успех и уважение в коллективе. За высокие показатели в труде он награждался ценными подарками и денежными премиями, его портрет помещен на Доску почета, в 1975 году завоевал почетное звание «Победитель социалистического соревнования». До последних дней был активистом — избирался профгруппоргом, членом цехкома, инспектором по технике безопасности.

«И вот, — пишет В. Е. Комиссаров, — при уходе на пенсию ни профсоюзная организация, ни администрация не сказали спасибо за многолетнюю работу в производственном объединении «Химволокно». В моей трудовой книжке не хватило листов, где занести поощрения. Но при уходе с производства я не унывал и спасибо. А обидно...».

Обиднее вдвойне, что прошло более месяца, а в цехе и не подумали исправить ошибку. Об этом случае поторопились просто забыть.

Рабочие цеха с горечью вспоминают об этом случае. Ничего вразумительного в оправдание не мог сказать и начальник цеха В. П. Гречихин. Высшую степень бездушия проявили в цехе администрация и общественные организации. Видимо, наша реплика поможет руководителям РМЦ исправить свою ошибку.

А. АШИМОВ.

◎ ШКОЛЬНИКИ ПОЛУЧАЮТ ПАСПОРТА
 ◎ КАК ДЕЛА, РЕТРАНСЛЯТОР? ◎ ХИМИКИ И СТРОИТЕЛИ ОХОТНЕЕ ИДУТ В СТОЛОВУЮ № 5 ◎ КАЖДЫЙ ЛИ ЧУВСТВУЕТ В СЕБЕ ПОТРЕБНОСТЬ К ДОБРУ? ◎



Труженики химического завода, строители отдают предпочтение столовой № 5, где можно вкусно и сытно отобедать. Руководит коллективом ударник коммунистического труда Л. В. Харитопова. Свой трудовой путь Любовь Васильевна начала с ученика пова-

ра. Теперь опытный специалист и наставник передает свои знания молодежи.

На снимке: Л. В. Харитопова (справа) с поваром, недавней ученицей Л. Н. Власовой.

Фото М. Бабенко.

О людях хороших

РЕДКОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Почтовое отделение № 11. Рабочий день только начался, а у стоек выстроилась длинная очередь. Больше всего посетителей у окна приема и выдачи переводов, где работает Вера Васильевна Макеева. Многие из стоящих здесь знают эту невысокую женщину с добрыми, улыбочными глазами и тепло приветствуют ее:

— Здравствуйте, Вера Васильевна.

Она же, занятая делом, лишь весело кивает в ответ.

Вдруг, на мгновение подняв глаза, Вера Васильевна замечает в конце очереди пожилую женщину, явно чем-то озабоченную, поглядывающую на часы. Понятно, что посетительница куда-то очень спешит.

— Давайте Ваш перевод. Вам видимо, некогда, — обращается к ней Вера Васильевна и одновременно просит очередь:

— Вы не будете обижаться, женщины?

— Да кто на Вас может обижаться, Вера Васильевна.

— Разве мы сердечности, доброты не понимаем? — слышится в ответ.

Все пропускают вперед озабоченную посетительницу. А та, сделав свое дело, благодарит Макееву и быстро уходит, унося с собой частичку тепла в душе, подаренного обыкновенной, скромной труженицей. Да и каждый присутствующий от причастности к доброму делу как бы почувствовал в себе потребность к добру.

Этот случай на почте заставил внимательнее приглядеться к работе В. В. Макеевой. Оказалось, что это вовсе не единственный факт в ее практике. Это ее каждодневный труд, ее умение работать с душой. И если умение хорошо и быстро

работать приходит с многолетним опытом, то потребность делать людям доброе, приятное вырабатывается всей жизнью.

Многолетний опыт и душевная доброта помогают Вере Васильевне находить контакт со своими клиентами, выработать постоянный стиль работы. Это постоянство заметили и работники отделения, и посетители. Потому каждый может запросто обратиться к ней с просьбой. Знают: Макеева никогда не откажет.

«Большой, редкой души человек», — говорят о ней с уважением жители микрорайона. А это, пожалуй, самая высокая оценка. Ведь дается такая оценка далеко не каждому, да еще со стороны совсем малознакомых людей. Значит она честно заслужена и справедлива.

С. ФРОЛКОВ, учащийся средней школы № 3 по просьбе пенсионерок Ивановой, Овченковой, Люцевой.

В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙКАМ

Работники продовольственного магазина № 41 горторга решили оказать помощь молодым хозяйкам — дать им рекомендации в приготовлении блюд из рыбы.

Блюда были выставлены на видном месте в магазине для общего обозрения. На вопросы покупателей о способах их приготовления продавцы давали исчерпывающие ответы.

«Я — гражданин Советского Союза»

В школе № 12 прошел вечер: «Я — гражданин Советского Союза».

Старший инспектор паспортного отделения отдела внутренних дел В. В. Шмонина рассказала о значении паспорта и вручила эти «краснокожные паспортники» ребятам. Первыми их получили лучшие комсомольцы: В. Лепесткина, С. Черкасская, А. Сескутов, М. Сергеев, С. Носков, В. Ермилов и др.

Юноши и девушки, получившие паспорта, произнесли клятву — с честью пронести через всю свою жизнь высокое звание Советского Гражданина.

Л. ПАПЕНИНА, ученица 10 класса средней школы № 12.

Успех

Геннадия Русакова

В г. Дзержинске Горьковского области завершилось личное командное первенство Центрального Совета ДСО «Труд» по спортивной гимнастике. Успешно выступил в соревнованиях гимнаст спортклуба «Корд» Геннадий Русаков. Он стал абсолютным победителем соревнований с результатом 110,95 балла и выполнил норматив мастера спорта СССР.

Еще один юный гимнаст выступал на этих соревнованиях в составе сборной области Это Володя Марченко — ученик 6 класса 11-й средней школы. Впервые выступая по программе кандидатов в мастера спорта, он занял 13 место.

Оля Ракишина и Надя Комиссарова были лучшими в женской команде Саратовского облсовета.

В. БУДАРИН, тренер.

Владельцам «Жигулей»

Надеясь на свой водительский опыт на других марках автомобилей, некоторые владельцы «Жигулей» стараются обслужить свой автомобиль сами. Но многих ждут неприятности, связанные с повреждениями в результате такого обслуживания механизмов и узлов автомобиля. И только после этого обращаются они на станцию технического обслуживания. Сейчас же работникам станции приходится устранять массу неисправностей с заменой узлов и деталей. Много можно привести таких примеров, но суть не в том. Станция технического обслуживания автомобилей «Жигули» хочет помочь их владельцам.

На зимний период принимаются заявки на обслуживание автомобилей в гаражах владельцев, в которых имеются смотровые ямы и тепло. По желанию владельцев станция может обслуживать автомобили и в ночное время. Запасные части имеются в достаточном количестве.

Владельцам же, у которых автомобиль на гарантии, необходимо проводить обслуживание его согласно сервисным книжкам только на станциях Волжского автомобильного завода и в установленных сроки. Если же владелец не обслужил свой автомобиль в установленный срок, продлив его пробег хотя бы на 100 километров выше указанного в сервисной книжке, гарантия на автомашину снимается.

Обслуживание проводится квалифицированными специалистами Волжского автомобильного завода.

В. РЕГЕДА, начальник передвижной станции технического обслуживания автомобилей № 54.

Ретранслятор В. П. ДЕЛАШИНСКИЙ

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

«БАЛАКОВСКИЙ ХИМИК» (производственное объединение «Химволокно»)

Коллектив целлофанового производства выполнил годовой план по выпуску товарной продукции. Более 50 процентов пленки выпущено с государственным Знаком качества. Сейчас 43 формовщика работают в счет марта-июня 1977 года.

«ПРОГРЕСС» (завод резиновых технических изделий)

Начал работу новый лекторий «Психология и управление», в котором планируется цикл лекций по социально-психологическим методам руководства. Первую лекцию «Социально-психологические проблемы управления» прочитал кандидат философских наук А. И. Пригожин. Занятия в лекторий рассчитаны на 6 месяцев.

«СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА» (Саратовгэсстрой)

С большим успехом во Дворце культуры строителей прошла премьера комедии «Свадебное путешествие». Зрители высоко оценили творческую удачу самодельного театрального коллектива под руководством режиссера С. М. Лыкова.

Спрашивают — отвечаем СРОКИ ТОРОПЯТ

Как выполняются обязательства по вводу в этом году телевизионной станции?

Ответить на этот вопрос, заданный В. Сиротиним, В. Гурьяновым и другими жителями города, мы попросили начальника РТС Ю. Ф. Кушелева. Вот что он рассказал: — Как уже знают читатели, строительство ведется сразу в трех точках — в нашем городе, в Воскресенском и Саратове.

Заканчивается монтаж 248-метровой мачты в Балакове. Бригада Д. Д. Шербакова, занятая на этом объекте, обещает завершить работы здесь не позднее 25 декабря.

Не вызывает сомнений ход работ в Саратове. Однако еще много недоделок на промежуточной станции в Воскресенском.

Затянулся монтаж башни высотой 73 метра, с помощью которой будет приниматься информация из Саратова и отправляться в Балаково. Необходимые для башни металлоконструкции есть, и семейно монтажников треста «Радиострой» уже вышли на отметку 16 метров, но работы часто приостанавливаются из-за плохой работы

некоторых механизмов, в частности, бульдозера, принадлежащего УСМР.

Затянуло выполнение своего задания спецуправление «Жилстрой». Много из того, что ему планировалось, можно было бы сделать летом. Сейчас же условия работы осложнила зима, да и сроки «поджимают».

К 25 декабря генподрядчик практически должен завершить все строительно-монтажные работы. Необходимо подтянуться участникам ГЭМ, УДСР и другим коллективам субподрядных организаций.

Основное телевизионное оборудование настроено и опробовано, а все релейное оборудование в стадии завершения монтажа. Настрой в коллективах, сооружающих РТС, хороший. Главное теперь за управлением «Саратовгэсстрой» — больше внимания, максимум помощи людям, выполняющим свое обещание. А это обещание таково: горожане должны увидеть новогоднюю передачу, которую будет принимать новая РТС.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Химволокно»

ПРИНИМАЕТ НА КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

(для отделов механизации и автоматизации предприятий города) инженеров и техников-конструкторов, работающих по специальности, а также радиолюбителей и художников, склонных к дизайну. Обращаться в понедельник, среду, пятницу с 18 до 20 часов в конструкторскую секцию клуба по адресу: ул. Вокзальная, 9, средний подъезд, 1 этаж.

3—1

Заготконтора Балаковского района ИМЕЕТ племенных чернобурных яслиц и голубых песцов для продажи любителям звероводства. Обращаться по адресу: улица Ленина, 77.

3—1.

В 5-ом микрорайоне РАБОТАЕТ АТЕЛЬЕ «ТРИКОТАЖ»

В ассортименте изделия верхнего женского, мужского и детского трикотажа (жакеты, жилеты, юбки, джемперы, детские костюмы и шапочки).

Вашим износившимся, потерявшим внешний вид и прочность трикотажным изделиям ателье по ремонту и обновлению предлагает «вторую жизнь». Не огорчайтесь, если изделие стало вам мало или узко — умелые руки работников сделают чудо: перекроют вещь, расширят за счет планок или вставок, удлинит путем довязывания, заменят износившиеся детали, украсят вышивками.

А сколько красивых детских вещей можно изготовить из старых свитеров, юфты, трикотажных костюмов, платьев.

Адрес ателье: ул. Щорса, 49 а.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на участок «Волгоэлектромонтаж» электромонтажников 2—5 разрядов, шоферов. Оплата труда сдельная.

4—3.

в ГПТУ-43 (химиков) мастеров производственного обучения в группы слесарей, мастеров производственного обучения в группы электромонтеров, механика училища.

3—3.

в СПТУ-4 механика, секретаря-машинистку, шоферов.

3—1.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

15-16 декабря. КИНОСБОРНИК. ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН — в 9, 10-30. ПРОШУ СЛОВА — в 12, 15, 18, 20-30.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 декабря. НАСЛЕДНИК — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 15-16 декабря. ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ — в 10, 12 час. ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

15-16 декабря. НУ, ПОГОДИ (9 выпусков) — в 9, 11 час. МОЛОДО-ЗЕЛЕНО — в 13, 15 час. КРОМВЕЛЬ — в 17, 20 час.

Космос.

15-16 декабря. ПОБЕДИТЕЛЬ — в 11, 15, 19-15. ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ — в 9, 13, 17, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 200